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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2023/24:631 Barns rätt till skolskjuts vid allvarlig sjukdom

Frågan om skolskjuts finns i dag reglerad till viss del genom lagstiftning. 
Utifrån denna tar kommunerna fram reglementen som styr rätten till skolskjuts 
vid olika situationer kopplade till ålder, avstånd och särskilda omständigheter. 
Så kan man övergripande nämna hur frågan hanteras. Det finns givetvis andra 
aspekter en kommun eventuellt kan ha vägt in, och bestämmelserna skiljer sig 
åt mellan kommunerna.

I dag är det vanligt att kommuner anordnar skolskjuts om barnet går på den 
skola det är placerat i enligt upptagningsområde. Väljer föräldrarna en annan 
skola, kommunal eller privat, finns det ingen rätt till skolskjuts – om det inte 
kan ske utan organisatoriska eller ekonomiska svårigheter, vilket alla 
kommuner brukar göra gällande att detta utgör.

Vad gäller funktionsnedsättning och allvarlig sjukdom skiljer det sig i dag åt 
hur kommunerna väljer att hantera frågan, vilket skapar problem vid situationer 
med särskilda omständigheter. Till exempel kan ett barn som är kroniskt sjukt i 
cancer (barncancerdiagnos) och där ingen bot finns bli utan skolskjuts då man 
tidigare valt en annan kommunal eller privat skola, trots att ett barn enligt lag 
ska kunna tillgodogöra sig utbildning på plats i skolan oavsett allvarlig sjukdom 
om så är möjligt.

För ett sjukt barn, som ofta blir trött av sjukdomen och även av behandling, ska 
inte möjligheten att ta sig till skolan vara fokuset – det ska vara möjligheten att 
delta i utbildningen på plats med skolkamraterna. Att detta inte är en rättighet 
i dag är en svaghet i lagstiftningen och behöver åtgärdas snarast för att skapa en 
tydlig bestämmelse oavsett huvudman för skolan och där barnets behov är i 
fokus.

Hur lagstiftningen ska formuleras för att täcka de situationerna med särskilda 
omständigheter är naturligtvis upp till regeringen att föreslå. Men det är en 
nödvändighet att en sådan lagstiftning kommer på plats för att säkerställa att 
barnen har det stöd och den rätt som behövs för att kunna fullfölja skolgången, 
och rätten till skolskjuts behöver finnas i lagstiftningen.

Jag vill därför ställa följande fråga till statsrådet Lotta Edholm:
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Vilka initiativ är statsrådet beredd att ta med anledning av det som framförts?

………………………………………

Mattias Eriksson Falk (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


